Сабақтың мақсаты:
а) ауыз әдебиетінің түрі ертегілер туралы түсінік беру,пәнге деген қызығушылығын арттыру;
ә) оқушылардың бойына әдептілік,инабаттылық,қарапайымдылық  қасиеттерін қалыптастыру;
б) оқушылардың білімін бақылау арқылы мәнерлеп оқуға дағдыландыру; 
Сабақтың түрі: аралас сабақ
Сабақтың әдісі: сұрақ-жауап, түсіндіру, СТО, ақпараттық технология, Куббизм, Блум таксаномиясы.
Сабақтың барысы:
а) Ұйымдастыру кезеңі:
Оқушылармен амандасу,түгелдеу, оқу құралдарын тексеру, сыныптың тазалығына көңіл бөлу.  Оқушылардың зейінін сабаққа аудару.
ә) Үй тапсырмасын пысықтау:
Үйге берілген тапсырманы  сұраймын.  Оқушыларға бірнеше сұрақтар қоямын.
1. Ертегі дегеніміз не?
2. Ертегі нешеге бөлінеді?
3. Шыншыл ертегі дегеніміз не? 
4. Ер Төстіктің көмекшілері кімдер? (Кенжекей, Шалқұйрық, Күңке, жер астының өнерпаздары, жыландар)
5. Ертегідегі өздеріңе ұнаған жерін айтып беріңдер?
6. Оқулықтағы суреттерге қарап тақырып қойыңдар? 
7. Ертегі қалай аяқталады?
9. Ер Төстік ертегіде қалай суреттеледі?
Қызығушылығын ояту кезеңі:
1. Ертегі дегеніміз – бұл өмірден алынатын оқиғалар баяндалатын ауыз әдебиетінің жанры ма?
2. Хайуанаттар туралы ертегідегі негізгі кейіпкерлер аң, құс, үй жанауарлары туралы ма?
3. Ертегінің соңы әрқашан «Сөйтіп мұратына жетіпті» деген жақсылықпен ойлармен аяқталады ма? 
4. Ертегінің қандай түрлері бар?
5. Қиял-ғажайыпертегініңоқиғаларжелісікөбінесеқандаймазмұндаболыпкеледі?
6. Ер Төстік ертегісі ертегінің қай түріне жатады?  Мысал келтіріңіз.

Интербелсенді тақтадан Ер төстік мультфильмін көріп, мультфильммен ертегіні салыстыру:

	Ертегі 
	Ұқсастығы 
	Мультфильм 

	
	
	

	
	
	




Ой толғаныс кезеңі:
Бес жолды өлең стратегиясы
1. Кендебай
2. Батыр, қайырымды
3. Көмектеседі, құтқарады, өседі.
4. Кендебай ержүрек халық батыры.
5. Адам
Кейіпкерлерге талдау:
№1 кесте
	Жағымдыкейіпкер
	Жағымсыз кейіпкер

	
	

	
	



№2 кесте
	Негізгікейіпкер
	Қосалқы кейіпкер

	
	

	
	



Білімді бекіту:Өтілген тақырыпқа байланысты бірнеше сұрақтар қоямын.
Тест сұрақтарына жауап береді.
1. «Ер Төстік» қандай ертегіге жатады?
а) Жан-жануар ертегісі       в)шыншыл ертегі                   д)қиял ғажайып ертегі
2.Ерназардың неше ұлы болады? Бір жылы не болады?
а) 7, той болады               в)8 ,жұт болады.                 д) 9 ,айт болады
3.Шаңырақтың күлдіреуішінде нені көреді?
а) кер биенің төсін              в) кер биенің жауырынын          д) кер биенің сүтін
4.Төстік қандай құсты қуып жүргенде өрмекті үзіп кетеді?
а) торғай                               в) қарлығаш                        д) тарғақ
5.Шешесіне шындықты айтқызу үшін қандай айла қолданады?
а) қолына ыстық арпа салады                      в) қолына ыстық бидай салады
                                   д) қолына ыстық нан салады
Білімді бағалау:
        Оқушылырдың жауаптарына,сабаққа белсене қатысып отырғандарына қарай білімдері бағаланады.

Үйге тапсырма:  «Ер Төстік» ертегісін оқып,мазмұндап келу.Ертегідегі ұнаған кейіпкерінің суретін салып келу.

